
 

 

 

INSTRUKCJA PIELĘGNACJI I UŻYTKOWANIA TARASU ADVANCE 
NATURALE 

Szanowni Klienci, 

Dziękujemy za wybór desek kompozytowych Advance Naturale. Nasz produkt został stworzony z myślą o 
trwałości, estetyce i łatwości użytkowania. Deski pokryte są powłoką ochronną, która zabezpiecza 
powierzchnię przed wilgocią, promieniowaniem UV, plamami oraz blaknięciem. Aby zachować ich 
właściwości przez wiele lat, zalecamy przestrzeganie poniższych zasad. 

 

 

1. Użycie myjki ciśnieniowej 

Dopuszczalne jest użycie myjki ciśnieniowej z końcówką płaskostrumieniową. 

Maksymalne ciśnienie: 100 bar (1500 psi). 

Odległość końcówki od powierzchni: minimum 30/40 cm. 

Nie używaj dysz rotacyjnych i nie kieruj strumienia punktowo – może to uszkodzić powłokę ochronną 
deski. 

 

 

2. Usuwanie zabrudzeń i rozwiązywanie typowych problemów 

Taras z desek Advance Naturale jest łatwy w utrzymaniu, ale wymaga podstawowej pielęgnacji, 
szczególnie w sytuacjach występowania specyficznych zabrudzeń lub warunków atmosferycznych. Oto, 
jak sobie z nimi radzić: 

• Zanieczyszczenia powierzchniowe i odpady 

Zamiataj taras regularnie, aby zapobiec gromadzeniu się liści, piachu i kurzu. W przypadku osadów 
organicznych spłucz powierzchnię wodą z węża ogrodowego, a następnie przemyj ciepłą wodą z 
łagodnym detergentem, używając miękkiej szczotki z niemetalowym włosiem. Unikaj szczotek twardych i 
metalowych, które mogą uszkodzić powierzchnię desek. 

• Plamy z tłuszczu, jedzenia i napojów 

Zabrudzenia po grillowaniu, oleju, kawie, winie czy krwi należy usuwać natychmiast po ich powstaniu. 
Użyj ciepłej wody z delikatnym detergentem i ścierki lub szczotki z miękkim, niemetalowym włosiem. 
Obecnie nie ma oficjalnie dedykowanych preparatów czyszczących dla desek Advance Naturale – w 



 

 

przypadku użycia innego środka zawsze wykonaj próbę na niewidocznym fragmencie tarasu lub 
ścinku/próbniku deski. 

 

• Garbnik 

Garbnik to naturalna substancja zawarta w liściach, igłach i korze, która w kontakcie z wodą może 
powodować brunatne przebarwienia na powierzchni tarasu. Powstają one, gdy materiał organiczny 
zalega w szczelinach dylatacyjnych i długo utrzymuje się wilgoć. Aby im zapobiec, regularnie czyść 
przestrzenie między deskami – np. szczotką, szpachelką lub wężem ogrodowym. 

• Grzyb i pleśń 

Pojawiają się głównie w miejscach zacienionych i wilgotnych. Naloty grzybów i pleśni są powierzchniowe 
i nie wnikają w rdzeń deski dzięki powłoce ochronnej. Usuwaj je przy użyciu ścierki lub miękkiej, 
niemetalowej szczotki i wody z dodatkiem łagodnego detergentu. Zapobiegaj ich rozwojowi poprzez 
dobrą wentylację tarasu i czystość dylatacji. 

• Śnieg i lód 

Śnieg należy usuwać wyłącznie plastikową łopatą z gładką krawędzią, aby nie zarysować powierzchni 
desek. Nigdy nie używaj metalowych narzędzi! Do roztapiania lodu zaleca się chlorek sodu lub sól 
kamienną w ograniczonej ilości. 

• Wysoka temperatura i źródła ciepła 

Nie ustawiaj grilli, palenisk ani innych źródeł ciepła bezpośrednio na deskach lub w ich bezpośrednim 
sąsiedztwie. Użyj maty ochronnej lub specjalnych podstawek. W przeciwnym razie może dojść do 
trwałego uszkodzenia lub deformacji powierzchni. 

Nie należy również kłaść gorących przedmiotów, takich jak garnki, patelnie czy brytfanny, bezpośrednio 
na deskach – wysoka temperatura może stopić lub zniekształcić strukturę powłoki ochronnej. 

• Ochrona przed zarysowaniami 

Aby zapobiec zarysowaniom powierzchni tarasu, zaleca się stosowanie podkładek ochronnych 
wykonanych z filcu, gumy lub silikonu pod nóżkami mebli ogrodowych, donic czy innych ciężkich 
przedmiotów. 

W przypadku przesuwania mebli po tarasie, zawsze należy unieść je, zamiast przesuwać po powierzchni. 

W przypadku prowadzenia robót budowlanych w pobliżu tarasu (np. tynkowanie, szlifowanie betonu, 
montaż płytek) – zawsze zabezpiecz taras folią budowlaną lub plandeką. 

 

 

3. Odporność na promieniowanie UV 



 

 

Deski Advance Naturale są odporne na promieniowanie UV. Minimalne różnice w odcieniu, które mogą 
wystąpić po ekspozycji na słońce, stabilizują się w czasie i są naturalnym efektem użytkowania. Nie 
wpływają one negatywnie na właściwości materiału. 

 

4. Warunki gwarancji 

Aby zachować pełną ważność gwarancji na deski Advance Naturale, w tym odporność na plamy i 
trwałość estetyczną powierzchni, należy stosować się do zaleceń pielęgnacyjnych. 

Zabrudzenia należy usuwać możliwie jak najszybciej po ich wystąpieniu. 

Nie stosuj środków zawierających agresywne substancje chemiczne, m.in. takie jak: aceton, toluen, 
benzen, etylobenzen, octan n-butylu, nadtlenek wodoru, terpentyna ani ich pochodne. Znajdują się one 
często w rozpuszczalnikach, zmywaczach do lakierów, wybielaczach, środkach do czyszczenia narzędzi 
malarskich oraz chemii warsztatowej. Mogą one trwale uszkodzić powłokę ochronną desek. 

Nieprawidłowa konserwacja, w tym długotrwałe zaleganie zanieczyszczeń, stosowanie niezalecanych 
metod czyszczenia lub ignorowanie instrukcji użytkowania, może prowadzić do uszkodzeń, które nie 
będą objęte gwarancją. 

 

5. Kontakt i doradztwo 

W przypadku dodatkowych pytań prosimy o kontakt mailowy. Wszystkie dokumenty do pobrania można 
znaleźć na naszej stronie internetowej. 
✉ kontakt@advancenaturale.pl  
🌐 www.advancenaturale.pl 

http://www.advancenaturale.pl/

